
 :فرم صورتجلسه

 کمیته دیدبانی بهداشت

 
 

 بهداشتمعاونت 

 دبیرخانه نوسازی خدمات بهداشت همگانی

 کد سند:

TUMS.PHD.PHMU.KODBAN.M.00

05.1400 

مشخصات 

 جلسه

 برگزارکننده جلسه:

 دبیرخانه کمیته دیدبانی بهداشت

 5شماره جلسه: 

   سالن غدیرمکان جلسه: 

 9/11/1400تاریخ جلسه:  

 11:30-10:30لسه:  ساعت ج

بررسی شاخصهای کلیدی عملکرد در نظام مراقبت بیماریهای واگیر:برنامه های هدف،چالشها و  :دستور جلسه

 راهکارها

 خانم دکتر احسانی جلسه:دبیر  آقای دکتر دلاوریجلسه:  مدیر

 حاضران
 خانمها:دکتر ناصری،امینی،دکتر توکلی کیا،دکتر احسانی

 وری،دکتر وثوق مقدم،دکتر معتمد،دکتر نیک فرجامدکتر دلاآقایان: 

 غایبان
 )با اطلاع قبلی(،دکتر رضایی،دکتر حاجی علی عسگری)با اطلاع قبلی(خانمها: دکتر اکبرپور

 آقایان:دکتر تاملی،دکتر قیوم زاده

 شده در جلسهخلاصه مذاکرات مطرح

 جلسه با نام و یاد خدا آغاز شد.

 ر نیک فرجام اشاره کردند که به عنوان الگو در کمپین اخیر برای ایدز،فعالترین دانشگاه، دانشگاه تهران بوده است.:در ابتدا دکتبرنامه ایدز

درصد برسیم باید افراد جدید را شناسایی کنیم و افرادی که برای امرار معاش دنبال تن  90 هدف ایشان ههچنین بیان کردند که برای اینکه به

که آیا مرکز پرنیان کیفیت مطلوب دارد؟ در پاسخ دکتر  دسوال کردن کیا دکترتوکلیخانم   خدمات بگیرند. نی باشد کهمکافروشی میروند باید 

 کیا وعده غذا میدهند،میتوانند استحمام کنند ولی این مرکز به تنهایی نمیتواند پاسخگوی تهران باشد. دکتر توکلی 2تا  1نیک فرجام گفتند که 

 میکنیم. به خدمات مشابهلامشهر احساس نیازبیان کردند که در اس

درصد زنان مبتلا،راه انتقال جنسی،درصد ابتلا کودکان،میزان پیشرفت  کلیدی عملکرد شاخص 5دکتر احسانی نیز اشاره کردند که آن 

 ار مهم هستندکه دکتر دلاوری نیز تایید کردند.یدر ایدز بس تشخیص، درصدمرگ در سال اول تشخیص بیماری بدو

دکتر نیک فرجام گفتند که راجع به سل نهفته و سل اشاره کردند که درمورد سل چه شاخصهایی میتواند مهم باشد؟دکتر دلاوری  یماری سل:ب

است.ولی در برنامه شهری داتس اجرا  (DOTS) مثبت نظام باید تقویت شودو بودجه کفایت نمیکند. یکی از موفقیت های سل برنامه داتس

که یک سوم نیازها را تامین  شده اند کارشناس مبارزه با بیماریها استخدامی نیرو 23دکتر معتمد گفتند که  بزرگی است.نمیشود که چالش 

دکتردلاوری پرسیدند که سل نهفته را چگونه تشخیص دهیم؟ دکتر وثوق بیان کردند که اگر راهی نباشد برای تشخیص سل نهفته  میکند.

دکتر نیک فرجام اشاره به بیمارستانها کرد و تر دلاوری بیان کردند که بیماریابی را از کجا میتوانیم بدست آوریم؟دکمیتوانیم پیمایش انجام دهیم.

مراجعه میکنند. دکتر نیک فرجام اشاره کرد  رایگان در ادامه دکتر دلاوری گفتند که اگر بیماری تشخیص داده شود قطعا به مراکز ما برای درمان

درصد مراجعین به مراکزما افزایش یافته است. دکتر دلاوری  10ران را به مراکز ما بفرستند اپاستور نامه زدیم که بیم انستیتو که از زمانی که به

نفر بیمار را پیدا  270 در یکصد هزار جمعیت تحت پوشش یعنی 9شاخص مهم در بیماری سل هستیم ما سالانه باید 2بیان کرد که دنبال 

باشددکتر وثوق ادامه داد که اگر بخواهیم از بخش خصوصی کمک بگیریم باید از تجربه های قبلی  بیماریابیم میتواند کنیم.قطعا یک شاخص مه

برای افزایش شناسایی مادران باردار با کمک بخش خصوصی مشوق هایی را با خانم دکتر توکلی کیا تهیه کردیم که به کار سایر استفاده کنیم. 

گر پول اضافه ای به بخش خصوصی ندهیم می توانیم برای برند مطب ها و درمانگاه هایی که در شناسایی و معرفی برنامه ها می آید. حتی ا

دکتر دلاوری همچنین به این نکته اشاره کرد که اگر قرار باشد پزشکان تعداد بیماران همکاری می کنند، بر روی پورتال معاونت تبلیغ کنیم .

بیماری را در اولویت گزارش قرار  2تا  1انگیزه ای هم نداشته باشند گزارشی صورت نخواهد گرفت پس بهتر است  زیادی بیماری را گزارش کنند و

 دهیم و در ازای ان تشویق شوند.

ی اسانتر بیان کرد که از طریق نرم افزار گزارش دهی ها خیل کیا دکتر توکلی دکتر وثوق گفتند که از تجربیات دیگران نیز میتوانیم استفاده کنیم.

در ادامه بحث دکتر دلاوری نیز به نرم افزار اشاره کرد که  شده است و نرم افزار که در دسترس پزشکان باشد خیلی کمک کندده خواهد بود.

 یا نرم افزار جدید دیگر. tritappمیتواند یکی از مداخلات کمک کننده باشد از قبیل 

ن در مورد سل میتواند مهم باشددرپاسخ دکتر نیک فرجام به برنامه داتس اشاره کرد ولی دکتر ناصری نیز بیان کرد که شاخص پاسخ به درما
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رد که متاسفانه لینک بین مراقب و پزشک برقرار نمیشود و درست اجرا نمیشود.و اشاره کرد که خرید خدمات رادیولوژیک نیاز به منابع پایداری دا

ان کردند که شاخص بیماریابی در سل در اولویت است و در بخش خصوصی نرم افزار باید داشته درنظر گرفته نشده است. در انتها دکتر دلاوری بی

 باشیم. 

 مصوبات

 همکاران مسئول انجام مهلت شرح مصوبه ا

شاخص بیماریابی به عنوان شاخص اصلی درنظر گرفته  ،در خصوص سل  .1
 شود

   

2.  

 گروه سلامت خانواده و جمعیت شامل:ارایه 
 هم عملکردی در برنامه های هدف.شاخصهای م1
 .چالشها و نواقص در شاخصها و برنامه های هدف2
 .راهکارهای پیشنهادی اصلاحی به تفکیک برنامه ها 3
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